

# VIVA LA UNIDAD U. G. T. - C. N. T.

Proletarios de todos

los países, uníos



DEFENSOR DE LAS MASAS OBRERAS Y CAMPESINAS

Año II

Núm. 51

Domingo 3 de Abril de 1938

REDACCION Y ADMINISTRACION:  
Avenida de Ascaso, 47 - Teléfono 145

ORGANO DEL COMITÉ COMARCAL DEL  
PARTIDO COMUNISTA DE ELCHE

## Conferencia de la Unidad

### Después de nuestra III Conferencia Provincial

En esta conferencia, se han hallado presentes las delegaciones fraternales, exponiendo sus banderas y pancartas.

En este acto magnífico, Airaz, representante del Partido socialista,

dos Partidos marxistas, y la fusión de la C. N. T.-U. G. T., como condición indispensable para hacer una labor eficaz, que nos permita en breve plazo terminar con los invasores de nuestro país.



JACINTO ALEMAÑ CAMPELLO, Secretario General del Comité Provincial del Partido Comunista de Alicante.

lista, intervino de una forma vibrante, haciendo una disertación llena de entusiasmo, para que la unidad de los Partidos socialista y comunista se convierta en una pronta realidad, así como la unidad de las dos sindicales U. G. T.-C. N. T.

En torno a la unidad también se expresó aunque de una forma particular el representante de la C. N. T., que de forma llena de entusiasmo, hizo una vibrante intervención en la que aludió a la necesidad de la unificación de las dos grandes sindicales y la fusión de todas las masas antifascistas.

Intervinieron todas las delegaciones fraternales en este sentido, siendo calurosamente aplaudidos todos los que hicieron uso de la palabra.

Ante este ambiente magnífico de Unidad, los corazones de todos los presentes en esta conferencia latían llenos de fervor revolucionario, encendiendo el espíritu de los delegados de nuestra comarca y toda la provincia, los cuales al igual que los camaradas que les antecedieron en la palabra, demostraron en cortas, pero magníficas intervenciones, y de sus respectivos informes, el deseo unánime de reforzar nuestra labor para conseguir la inmediata unidad de los

La juventud; esa juventud alegre y heroica, que desde los primeros días del levantamiento fascioso empezó a escribir con su sangre páginas de gloria para la historia de nuestra lucha por la independencia, también estuvo representada y dió con sus frases calor a esta consigna de Unidad para vencer a nuestros enemigos, acelerando con ello nuestra pronta victoria.

Socialistas, Anarquistas, Juventudes Socialistas y comunistas, al igual que los representantes de los distintos sindicatos, todos se volcaron en torno a la unidad. He aquí qué espectáculo tan grandioso donde se reflejó el verdadero sentir del pueblo que ha hecho de esta consigna el que se establezca una verdadera corriente de unidad entre todas las masas populares y antifascistas que están deseosas de terminar cuanto antes con la bestia del fascismo.

A través de esta conferencia se ha podido notar de forma bastante notoria, que nuestro PARTIDO ha hecho una buena labor en la educación política de sus militantes, pues hemos podido ver más superado que otras veces los cuadros de dirección del Partido en nuestra provincia, los cuales han sabido ajustarse de forma bien vi-

sible a cumplir con exactitud las consignas y directrices de nuestro Partido en la medida que han sabido interpretar éstas.

Nosotros, los comunistas, hemos de ser consecuentes en nuestra



PEDRO BELMONTE ROVIRA, Miembro del Comité Provincial.

responsabilidad y sacar las enseñanzas que en esta conferencia hemos recibido para ponerlas a la práctica y convertir todo lo que hoy en su parte es un proyecto en latente realidad.

Todos, absolutamente todos, en esta conferencia, "La conferencia de la Unidad", hemos podido apreciar bien claramente el sentir unánime de todos. Delegados a la conferencia de nuestra provincia por nuestro Partido, así como el sentir de las delegaciones fraternales; conferencia ésta donde podemos decir que estaba representado todo el pueblo antifascista ha resumido su sentir, en estas aspiraciones. Apoyo incondicional al Frente Popular y reforzamiento del mismo. Unidad indestructible entre los Partidos hermanos, socialista y comunista. Unidad de las dos centrales sindicales U.G.T.-C. N. T. Lucha hasta el total exterminio de las hordas invasoras del fascismo, no aceptando compromisos, arreglos, mediaciones ni componendas. Todos se han expresado en una sola idea; una sola voluntad; luchar hasta el fin contra el fascismo.

Estas resoluciones, son las que deben quedar clavadas en la con-



JOSE RUIZ QUIRANT, Miembro del Comité Provincial.

ciencia revolucionaria de todas las masas antifascistas, para lograr que se convierta este deseo unánime de todas las masas populares en una realidad, logrando con ello eliminar a todos los enemigos de nuestra causa, y con ello el aceleramiento de nuestra victoria.

## REFUGIOS

Camaradas de la retaguardia; a pesar de encontrarme muy lejos de vosotros, por mediación de nuestro semanario "Elche Rojo", vengo observando propaganda que viene haciendo sobre los refugios, que tanta falta hacen en la localidad, pues, si vosotros, compañeros y compañeras, que disponéis de las herramientas porque os encontráis en vuestra casa y podéis trabajar noche y día, porque no os impiden ni los cañones, ni los morteros, ni los "pacos" de la canalla fascista, si vosotros y vosotras, camaradas, que sentís la guerra, porque os escasean los víveres y porque toda la juventud nos encontremos en los frentes y varios padres de familia, debéis de pensar que el fascismo no se combate solamente con las armas, porque un pueblo con mucha defensa antiáerea y con mucha moral, cuando se presenta la aviación no tiene a donde colocarse para guardar sus vidas por muy grande que sea esta moral se pierde, lo que si tiene los refugios y una buena moral no hay quien pueda vencerlos. El ejemplo lo tenéis en las trincheras, que a pesar de aguantar al invasor, mil veces traidor de nuestra España, hacemos trincheras igual los soldados que los oficiales. ¿Por qué? Porque sabemos que el que mejores trincheras tiene y refugios contra artillería y aviación,

es el que tiene la vida más asegurada y es el que más resiste, y el que mejor contrataca.

Camaradas, pensar bien que en la vanguardia hay veces que de día no se puede construir trincheras, porque las balas lo impiden y tenemos que emplear la noche, y si vosotros y vosotras que no atravesáis este peligro. ¿Qué es lo que hacéis? Que no tenéis ya hechos.

Compañeras de la retaguardia, próximo a los frentes, en los pueblos que más sienten la guerra, porque sienten el silbar de los cañones y la aviación más a menudo, son las mujeres las primeras en hacer refugios, y yo creo que vosotras debéis de dejar por unos días la "Glorieta" y los paseos, y dedicar esos ratos para hacer los refugios, dando vosotras este ejemplo, veréis como los camaradas desde el más alto hasta el más bajo, porque también habrá algunos que dirán que no hacen falta los refugios, pero veréis como estos camaradas se dan cuenta también y harán lo que puedan por terminarlos pronto.

Camaradas de la retaguardia; a trabajar hasta el fin, que el triunfo es nuestro, y cuidado con los bulistas de café.

Salud y victoria.  
¡Viva la República!  
En campaña a 17-3-1938.

## HAMBRE Y MISERIA SOBRE LA TIERRA RIQUISIMA

### LO QUE CUENTA UNO QUE HA ESTADO ALLI

A medida que van pasando los meses llegan noticias más completas sobre la terrible situación de los obreros de la tierra y de los campesinos pobres en la zona facciosa. He aquí lo que cuenta un guerrillero de las serranías de la provincia de Huelva que permaneció desde el principio de la guerra combatiendo con otros grupos de guerrilleros a los destacamentos que los rebeldes tienen en los pueblos:

—He recorrido varias veces la zona facciosa de Andalucía. Poseo documentos en regla y pude hacerlo sin dificultad. La miseria de las familias campesinas es espantosa. La mayoría de los hombres están en los frentes, unos porque se replegaron a la zona leal cuando la sublevación fascista y otros porque han sido llevados a las filas del ejército de Franco. Pues, a pesar de todo, los pocos que quedan en los pueblos no encuentran trabajo. Los grandes terratenientes, libres de toda legislación que hizo la República para proteger a los trabajadores, han traído maquinaria alemana de la más moderna. Hicieron la recolección en la zona de Jerez por ejemplo, con máquinas seradoras-trilladoras manejadas por equipos alemanes. Cada máquina de esas hace el trabajo de 500 hombres. Con el equipo de alemanes y media docena de peones españoles iba un destacamento de diez guardias civiles o de falangistas. Los obreros españoles de aquella zona no hicieron un solo jornal en la época de la cosecha. Menos aún en los trabajos de barbecho y siembra. Todo lo hicieron las máquinas alemanas y los equipos alemanes, custodiados por guardias civiles y

falangistas. Como los hombres que están en el frente no cobran más que dos reales, el hambre y la miseria de sus familiares son espantosos. Cuando en algún sitio, después de someterse a mil humillaciones, consiguen los campesinos algunas jornadas de trabajo, se les paga como pagaban los años hace treinta años. La escala de salarios es de 1,50 hasta 3,50 por trabajar de sol a sol. ¡Y jay del que murmure o dé muestras de desaliento! Los métodos de civiles y falangistas son de una brutalidad que ha hecho buenos aquellos tiempos en que los cuarteles de la Guardia civil eran lugares de suplicios y de torturas. Ahora pueden matar sin trámite alguno a los trabajadores de la tierra. Con decir que el muerto era marxista hacen méritos para su hoja de servicios. El día que nuestro Ejército avance por Andalucía estallará el pueblo como un volcán.

### Subscripción pre-mobiliaria

Suma anterior, 5.442,50 pesetas. Rafael Lopera Useda, 25; José Quirant, 200; Vicente Puerta, 25; Felipe Belmonte, 25; un antifascista, 12; Célula número 8 Radio Sur-Oeste, 23.

Esperamos de todos nuestros militantes y simpatizantes hagan su aportación a esta subscripción, ya que de su donativo depende dotar el nuevo local de nuestro Partido. Los donativos deberán dirigirse a nombre del camarada José Cabrera, secretario de Finanzas del Comité Comarcil.

Imprenta NUESTRA BANDERA  
Quintana, 42.



Nuestra gran tarea en el campo

Organizar Cooperativas Agrícolas

Los obreros agrícolas y los campesinos pobres, libres ya de la pesadilla de las rentas y de la explotación de los terratenientes y usureros, desean organizar su economía con la orientación y ayuda del Gobierno del Frente Popular. Quieren estructurar la vida campesina sobre nuevas bases democráticas, que permitan acogerse en la legalidad republicana a las entidades económicas agrarias nacidas al calor y con el impulso de la Revolución popular, para mejorarlas y consolidarlas. Existe una fuerte corriente cooperativista entre todos los campesinos, y particularmente entre los que no estaban organizados al estallar la sublevación fascista.

En fin, los trabajadores todos del agro redimido quieren organizar su economía para mejorar su situación y contribuir cada vez más y mejor a la victoria sobre los enemigos y los invasores de España.

Este sentir revolucionario, profundo y unánime, de las masas productoras del campo, encuentra su cauce justo y conveniente en los decretos y disposiciones y en la política del Ministerio de Agricultura. El Decreto de 27 de agosto de 1937 sobre Cooperativas agrícolas pone en manos de los campesinos un arma formidable, de que carecían antes. Con este Decreto el movimiento cooperativo, específicamente agrario, inicia el camino acertado y seguro para su pleno desarrollo. La organización económica del campo tiene en él su mejor cauce. Los campesinos organizados en esta o la otra sindical, en este o el otro Partido, los inorganizados, los que explotan la tierra individualmente o en colectividad; todos pueden organizar su economía cooperativamente con las garantías y los beneficios que a través de este Decreto concede el Gobierno de la República.

Los productores del campo se han dado cuenta de la importancia que tiene organizarse en Cooperativas, con la ayuda y la protección oficial. Los colectivistas van comprendiendo la necesidad de encauzar las colectividades agrícolas dentro de la legalidad revolucionaria.

Entonces, he aquí que nuestra gran tarea en el campo consiste en "organizar Cooperativas agrícolas", ayudándolas constantemente y defendiéndolas de los ataques de sus enemigos. Donde ya estén creadas hay que ayudarlas y fortalecerlas. Las colectividades o grupos que produzcan en común deben protegerse contra todos los peligros y buscar todas las ayudas para seguir adelante. Para ello deben legalizar su situación acogiéndose a este Decreto.

Toda esta política de orientación y ayuda a los campesinos no debe ser obra de uno o algunos sectores antifascistas, sino que deberá ser obra de "todos los partidos y organizaciones sindicales del Frente Popular". Se necesitan muchos esfuerzos para organizar la economía agraria y se precisa el trabajo conjunto de todas las fuerzas que luchan contra Franco y sus amos. Quizá más que en ningún otro sitio, en el campo se necesita un trabajo de unidad: unidad sindical, unidad política, unidad antifascista. Los campesinos desean organizarse económicamente bajo la bandera de la unidad, porque saben que es la bandera del triunfo definitivo. Los campesinos quieren organizarse en Cooperativas, unidos todos fraternamente.

Nuestro deber, el deber de comunistas y socialistas, estrechamente unidos, y de todo el Frente Popular, es ayudar con todo entusiasmo a los productores de la tierra a realizar sus deseos en el aspecto económico y unitario. Pongamos manos a la obra sin perder tiempo. El campo liberado de España, que quiere dar mucho más para la victoria, nos lo exige con apremio. Y nos lo exigen también los campesinos que en el otro lado siguen bajo el yugo del terrateniente y anhelan verse libres.

A ti, comunista

En las horas tan difíciles por que atraviesa nuestra querida España y como es consiguiente la causa de todo el proletariado mundial, no se puede concebir que haya ni un solo antifascista al margen de nuestra lucha.

Las organizaciones se nutren y desarrollan con arreglo a las actividades que ejercen sus militantes alrededor de los problemas que plantea la vida en todos sus aspectos. Por este motivo y debido a su perfecta organización, en el gran pueblo soviético cada día que pasa es más firme y poderoso el régimen socialista, donde no se conoce el hambre, la miseria ni la humillación.

Nosotros los COMUNISTAS tenemos una gran responsabilidad contraída con nuestra causa en la guerra que sostenemos que no podemos desestimar este trabajo y para ello comprometido y cumplir con nuestros deberes de comunistas, hay necesidad de que en el CAMPO, en la FABRICA, en el TALLEFR, en el SINDICATO y en la OFICINA, hagamos un trabajo práctico y con el propósito de acortar el plazo de nuestra victoria.

¿Cómo hemos de orientarnos para realizar mejor este trabajo?

Acudiendo con puntualidad a todas las reuniones de nuestro Partido.

En la C. fuente magotable de enseñanzas.

En la FRACCION, sin la cual no podríamos tener una buena orientación de los problemas sindicales.

En las CONFERENCIAS de ACTIVISTAS, donde aprendemos a perfeccionar la organización de nuestro PARTIDO.

Pero no creas COMPAÑERO que has cumplido tu misión asistiendo a todas estas reuniones como simple espectador. No; tienes que presentar en todas ellas tu opinión y discutir con tus compañeros los problemas que se plantean, pero no de una forma vaga, sino concretando y aplicando la medida más justa al asunto que se plantea.

De esta forma habrás contribuido a la victoria. Habrás cumplido con tu deber de COMUNISTA y te habrás capacitado política y socialmente en bien tuyo y en bien de la Humanidad.

ALBARRACIN  
Radio Centro

Crevillente por la Unidad

Los dos partidos marxistas desde hace mucho tiempo que trabajamos de acuerdo en todas las cosas. Hemos conseguido celebrar asambleas de conjunto las células de nuestro Partido y los grupos socialistas por barriadas, donde acudimos al Comité de Enlace local y todos discutíamos aquellos problemas que creíamos de más interés para los momentos que vivimos.

En la cuestión municipal se reúnen ambas minorías y son discutidas las iniciativas de unos y otros y se lleva un criterio fijo lo mismo a los Consejos Municipales como al Frente Popular. Al mismo tiempo hemos creado los grupos de orientación sindical que ha dado un resultado magnífico. Pero en este aspecto hemos de reconocer que no hemos realizado un trabajo amplio porque quedan muchos sindicatos que no han hecho esto.

Por ahora solo en Sindicato de la Alparagata es el que trabaja en este sentido. Todos los sindicatos deben de ponerse a la altura de las circunstancias, y no descansaremos un momento hasta conseguir que en todos se consiga la creación de los grupos de orientación sindical. Por la S. de Agit-Prop., F. Manchón.

Crevillente, 27 - 3. - 38.

La Quinta Columna

¡Cuanto se ha dicho y cuánto se ha escrito de la quinta columna! Desde que "El héroe" de la Facultad de San Carlos de Madrid, el "casi" célebre general Mola soltó la barbotada de sus cuatro columnas para la toma de la capital de España, ayudadas por la quinta que ya estaba dentro, raro será el antifascista que no haya tenido algún o algunos ratos dedicados al tema, ni periódico que no haya hecho gemir—nunca mejor empleado el concepto—sus máquinas, ocupándose de la millares de veces do o lo escrito a lo práctico ¡qué abismo! ¡Cuanto error por exceso de bondad o empachos de legalismo! ¡La falta de pruebas! ¡Como si no fuera una prueba con más peso que cien montañas la historia, el pasado de cada uno! No, no; no lo hemos hecho bien; mejor dicho: lo han hecho muy mal los que han entendido en estas cosas. Por que si dejamos paso al recuerdo, desde los "paqueos" de las primeras incursiones de la aviación del crimen en las villas y ciudades abiertas, a hoy, en que el bulo se esesiforea del ambiente, se ve que hubieran podido evitarse muchos daños y ahorrarse muchos vidas llevando por otros caminos a las pistolas de la quinta columna. Testigo de cargo fué Madrid, donde hubo momentos, cuando hacían acto de presencia las alas negras, que las pistolas y hasta la bomba de mano fueron un serio, un gran peligro para el indefenso ciudadano. Luego... las páginas más repletas, más sangrientas las escribieron en Bilbao y Santander las huestas de la quinta columna. Y es que nunca se hizo caso, se llegó a hacer un tópico, una frase, de ese conglomerado constituido por todo lo abyecto del tradicionalismo y la autocracia de la España liberal y trabajadora. ¡Bah!—decían despectivamente millares de ingenuos—. ¡Pobrecillos, caen como ratas! Y a diario la policía descubría bandas, complotos, depósitos de armas, y resultaba que desde el infimo industrial de barriada al bien situado alto cargo, eran de la quinta columna, que entraban en la cárcel al parecer cargados de culpa y a los dos días salían libres de todo cargo por falta de pruebas.

Afortunadamente las cosas parecen que tienden a cambiar, y la quinta columna llevará, recibirá el trato que en justicia merezca como lo que es: enemiga del régimen. ¿Garrote vil? No; justicia, justicia republicana. Justicia justa, austera, equiparada al tanto de culpa de delito, sin saña, sin venganza; justicia sin el más leve parecido a la que administran nuestros enemigos, que hacen suya la blasfemia bíblica de que los hijos paguen las culpas de los padres hasta la quinta generación.

La quinta columna en sus múltiples manifestaciones y actividades es el asesino que en la encrucijada de dos calles estrechas espera en la alta noche el paso de su víctima para asestarle el golpe de muerte. No duerme, no descansa, vive con afanes febriles de vencer de hundir en las simas del dolor y de la esclavitud al pueblo que ha hecho cuestión de vida o muerte la defensa de sus libertades, puesto el pensamiento en un futuro de vida mejor.

Así el drama, la tragedia española, vamos a su desenlace de cara a la vida. ¡A matar! A matar, para vivir.

Para esto contando como contamos con autoridades y Gobierno no demos reposo al emboscado, el bulista, al acaparador, al agiotista vividor de la guerra, a cuanto huela a quinta columna, que si nosotros cumplimos con esta misión en la retaguardia, lo demás es cosa del tiempo, la razón que es nuestra, y corazón, que de esto está sobrado nuestro glorioso Ejército Popular.

F. MOLINA

Solicita madrina...

Solicita Madrina de Guerra, joven de extrema cultura del Cuerpo de Carabineros.

Escribir a Antonio Vaborida Domínguez, para entregar a Manuel Domínguez.

La aventura de Franco toca a su fin

Italia y Alemania se muestran preocupadas

A pesar de que la prensa diaria ya ha hecho referencia de este trabajo, reproducimos íntegro el texto del artículo publicado por el corresponsal diplomático del diario inglés "Daily Sketch", por creerlo muy significativo, máxime tratándose de un periódico de carácter conservador que ha sido siempre afécto a los intereses de los que han favorecido a los rebeldes españoles. El "Daily Sketch" es periódico de gran circulación y cuenta entre sus lectores a la gran masa de indiferentes o neutros que en Inglaterra, desgraciadamente, es muy numerosa. He aquí el texto:

"El general Franco está perdiendo la partida con que creía apoderarse de España. El colapso de la guerra civil esta mucho más próximo de lo que nadie hubiera podido soñar siquiera hace pocas semanas.

"Los rebeldes están realizando su más desesperado esfuerzo para obtener un éxito. Tendrían para ello que romper las líneas republicanas en Teruel o limitarse a una defensiva agotadora a lo largo de todo su frente.

"La historia de la guerra entre el Norte y Sur de los Estados Unidos se está repitiendo. El Sur, como el general Franco, ganó todas sus primeras victorias por su superioridad militar. El Norte, como el Gobierno español, se mantuvo firme hasta poderse crear una máquina militar propia, y vencer.

"Se extiende por toda Europa un acentuado cambio de opinión.

"Después de las victorias de los rebeldes en el Norte, hasta el Estado Mayor francés creía seguro el triunfo de Franco. Hoy Francia está convencida de la victoria de la República.

"Alemania e Italia, especialmente esta última, están profunda-

mente preocupadas por el cambio operado en el transcurso de la guerra.

"Se ha producido asimismo un cambio muy significativo en lo que pudiéramos llamar el "frente de no intervención". Durante los días más graves de la crisis en aquel Comité, eran los representantes de Italia y Alemania los que provocaban todo género de obstáculos dilatorios para ir retardando el plan británico de la retirada de los voluntarios extranjeros de España. Desde hace algunas semanas, dicho Comité no ha podido obrar con la deseada rapidez en este sentido, para dar gusto a los mismos representantes de Italia y Alemania, quienes ahora por, lo menos demuestran enorme interés en ese plan y piden se envíen comisiones a ambas zonas contendientes en España.

"Las deserciones en las fuerzas facciosas han tomado un cariz muy serio. El Gobierno español ha hecho proclamar su decisión de perdonar a todo el que deserte del campo rebelde.

"Entre las tropas facciosas e italianas existe una hostilidad que se agudiza de día en día. Los italianos ya están hartos de todo este negocio y se niegan a ir en vanguardia de las tropas franquistas.

"El general Franco aun cree poder ganar por medio de algún golpe espectacular que dé al traste con todos los cálculos hechos.

"El Gobierno español, que en la adversidad ha aprendido disciplina, está igualmente convencido de que el final de Franco está a la vista.

"En Europa se cree que la guerra civil está entrando en su última fase, y que la rebelión va a fracasar".

VIDA MUNICIPAL

A la hora señalada y bajo la presidencia del camarada García Alberola, se abre la sesión, dándose lectura al acta y expedientes de trámite que son aprobados unos y pasados a sus comisiones correspondientes los otros.

En el 12 punto del orden del día la Alcaldía da cuenta de un oficio recibido del Ministerio de Defensa Nacional, en el cual se pide el desalojamiento del llamado "Huerto de la Barrera", que en la actualidad sirve como Asilo de ancianos. Sobre el particular intervienen varios miembros de diferentes minorías, haciendo resaltar que en manera alguna debemos desalojar el edificio antes indicado, pues nos veríamos en la situación de no tener sitios adecuados para poder instalar el Asilo Municipal, que actualmente alberga a más de setenta ancianos y más si tenemos en cuenta que el edificio propiedad del Ayuntamiento, y que antes estaba habilitado para Asilo, fué cedido al mismo Ministerio para instalar un buen hospital, acordándose gestionar con las autoridades competentes la permuta de este edificio por el que era propiedad del Consejo Municipal.

En ruegos y preguntas nuestra minoría interesa el que el camarada alcalde, de acuerdo con las autoridades sanitarias de nuestra localidad investiguen lo que sucede en el Pantano instalado por la Compañía de Riegos de Levante en la partida rural denominada Derramador, que por no reunir las condiciones necesarias para el embalse de las aguas del mismo, está perjudicando en gran manera la salud de los campesinos de la mencionada partida, y seguramente este verano nuestra población se verá plagada en una proporción superior al pasado año si no se toman las medidas sanitarias que competen en estos casos.

El camarada García Alberola manifestó que se interesará por averiguar lo que haya de cierto en la denuncia presentada por nuestra minoría.

También se interesó nuestra minoría para que se arregle debidamente el Mercado de Abastos, pues

debido a unas obras llevadas a cabo por la empresa de Aguas de Marchena, han dejado el piso del Mercado en muy malas condiciones.

Por último nuestra minoría manifiesta que por parte de la alcaldía debían adoptarse las medidas necesarias para evitar el aglomeramiento del personal en la Avenida de Ascaso, pues con ello evitaremos que algún día tengamos que lamentar alguna desgracia debido a que los camiones de transporte de material de guerra, no pueden pasar con la prontitud y ligereza que su cargamento requiere.

La alcaldía promete resolver estos casos, y en lo que respecta al último asunto presentado por nuestra minoría pide, que la prensa local dedique algunos de sus trabajos haciéndoles comprender a los que han tomado la citada Avenida por paseo, lo impropio que es esto, e invitarles elijan otros sitios más adecuados para paseo que la calle citada.



AVISO A NUESTROS LECTORES

Advertimos a nuestros lectores que a partir de este mismo número el precio de nuestro semanario será el de 25 céntimos ejemplar.

Por suscripción mensual 1 peseta y por trimestre 3 pesetas.

LA DIRECCION.

Manuel Navarro, Carabanchel. Tu artículo será publicado. Procura hacer los artículos más cortos.

Manuel Plaza, de la 32 Brigada Mixta. Recibido tu artículo. Te damos lo mismo que al camarada anterior.

Manuel Domínguez Tejero, del 30 Batallón de la 5.ª Brigada de Carabineros. Recibimos tu donativo; como verás, quedas complacido.



## Por una buena Política de Cuadros

Por LUIS C. GIORLA

No basta con poseer una línea política justa; es preciso dotar al Partido de la organización capaz de llevar esa línea política rápida y acertadamente a la práctica. A un gran Partido corresponde una gran organización. Se ha de dedicar un especial cuidado a este problema de la organización del aparato del Partido. Con este fin, en la reunión del Pleno ampliado de nuestro Comité Central, celebrada en marzo de este año, se marcaron las tareas internas que todo el Partido debía cumplir inmediatamente. Entre otras resoluciones, aquel Pleno acordó: "Es necesario que tanto en los Comités Provinciales como, en el aparato del Comité Central el trabajo práctico de todos los servicios y secciones se organice con arreglo al principio de dar empleo a los nuevos cuadros y a los activistas, sobre la base de un mejor reparto de las funciones, con responsabilidad personal, y sobre todo, exigiendo el máximo de trabajo operativo y de control en la ejecución de los acuerdos." Y más aun: "Los órganos dirigentes del Partido deben ser amplios órganos de dirección que trabajen colectivamente, pero sobre la base de una división racional del trabajo y según el principio de la responsabilidad personal en la ejecución del mismo, que se reúnan periódicamente para discutir y resolver conjuntamente todos los problemas del Partido y llevar a la práctica con rapidez las decisiones hasta la última organización. Deberán convocar conferencias del Partido en las que se discutan a fondo los problemas políticos, desarrollando la autocritica como arma fundamental de educación y mejoramiento de los métodos de trabajo y corrigiendo sobre la marcha todas las deficiencias existentes."

Tales indicaciones recuerdan las luminosas palabras de Stalin, contestando al famoso escritor Emil Ludwig en una conocida entrevista publicada: "Las decisiones de una sola persona son siempre, o casi siempre, decisiones unilaterales. En todo consejo, en toda colectividad, hay personas cuya opinión debe ser tenida en cuenta. En todo consejo, en toda colectividad, hay personas que pueden expresar asimismo opiniones equivocadas. Sobre la base de la experiencia de tres revoluciones, sabemos que de cien decisiones tomadas por una sola persona, decisiones que no han sido examinadas y rectificadas colectivamente, noventa son unilaterales. Nuestro órgano director, el Comité Central de nuestro Partido, que dirige todas nuestras organizaciones soviéticas y del Partido, cuenta con sesenta miembros. Entre estos sesenta miembros del Comité Central se encuentran nuestros mejores directores de industria, nuestros mejores organizadores sindicales, nuestros mejores directores de aprovisionamientos, nuestros mejores especialistas militares, nuestros mejores propagandistas, nuestros mejores agitadores, nuestros mejores conocedores de las economías agrarias soviéticas, nuestros mejores rectores de las economías agrarias colectivas, nuestros mejores conocedores de las economías campesinas individuales, nuestros mejores conocedores de los pueblos de la Unión Soviética y de la política nacional. En este acopio está concentrado el saber de nuestro Partido. Cada uno de ellos tiene la posibilidad de rectificar cualquier opinión o proposición individuales. Cada cual tiene la posibilidad de contribuir con su experiencia. Si no fuera así, si las decisiones fueran tomadas por una sola persona, hubiéramos cometido en nuestro trabajo faltas muy graves. En la medida en que cada cual tiene la posibilidad de rectificar las faltas de una persona aislada, y en la medida en que tomemos en consideración estas rectificaciones, nuestras resoluciones son más o menos acertadas."

¿Hasta qué punto se cumplen en nuestro Partido esas tareas internas? La característica general en el trabajo de nuestro Partido es que vamos adoptando, cada vez con más vigor, el método de trabajo colec-

tivo. Es justo sentar esa apreciación, porque responde a los hechos y para que sirva como estímulo. Este mejoramiento visible en el trabajo de los organismos del Partido da como consecuencia la incorporación constante de numerosos afiliados; a la vez, se cumplen las tareas acordadas y se facilita la educación de muchos cuadros nuevos. (Continuará)

## BASES para el concurso del dibujo antifascista

- 1.ª **ALTA VOZ DEL FRENTE** abre un concurso-exposición, en el cual podrán tomar parte todos los aficionados a este arte.
  - 2.ª El tamaño de estos dibujos será de 30 centímetros por 40.
  - 3.ª Estos dibujos estarán hechos con tinta china, lápiz o acuarela, en papel blanco y a dos colores como mínimo.
  - 4.ª A este concurso podrán remitir los dibujos desde el 1.º de abril hasta el 20 de dicho mes, y el 20 hasta final de mes estarán expuestos en el local de **ALTA VOZ DEL FRENTE**.
  - 5.ª Los trabajos se dirigirán a **ALTA VOZ DEL FRENTE** de Elche, con un lema y bajo sobre cerrado. Adjunto se remitirá, nombre y dirección del concursante.
  - 6.ª A este concurso le dará el fallo un competente jurado, el cual adjudicará los premios.
  - 7.ª Habrán tres premios, los cuales consistirán en otros tantos lotes de ricos libros, a saber: "La Revolución de 1917" (rusa) como primer premio. Como segundo se otorgará "El Capital", de Marx, y tercero "Carlos Marx" (Historia de su vida).
  - 8.ª Todos los menores de doce años que tomen parte en este concurso, **ALTA VOZ DEL FRENTE** les obsequiará con un libro (además de entrar en concurso para los premios).
  - 9.ª **ALTA VOZ DEL FRENTE** podrá hacer el uso que crea conveniente de todos aquellos dibujos que se presenten en dicho concurso aunque no sean premiados.
  - 10.ª Una vez clausurada la exposición, tendrán ocho días de tiempo para retirar los dibujos todos sus participantes.
- NOTA.—En esta exposición podrán tomar parte los profesionales, pero fuera de concurso.
- Por el Comité Comarcal, el Secretario de Agitación y Propaganda.

**A. J. A.**

El pasado domingo, día 27 del pasado, se celebró en el salón de actos del Comarcal de nuestro partido, a las once de la mañana, un sencillo acto de este organismo, en el que intervinieron los responsables de dicho Comité.

Hicieron uso de la palabra los camaradas siguientes: Ibarra, de la J. S. U.; Antonio Pastor, Libertario López, de las Juventudes Libertarias; Jacinto Campello, por las escuelas de ¡Alerta! Cerró el acto el compañero Francisco Pérez.

En este acto que estaba presidido por Trino Maestre, hubo una cantidad bastante considerable de jóvenes de ambos sexos.

## ¡Esto es el fascismo!

**15.000.000 HECTAREAS PARA LOS INVASORES ITALIANOS; 300.000 CAMPESINOS ESPAÑOLES ECHADOS DE SUS TIERRAS; 1,50 DE JORNAL; 16 HORAS DE JORNADA DE TRABAJO. HAMBRE, PARO, MISERIA Y ESCAVITUD.**

## FORTIFICAR

Camaradas: Fortificar es una de las cosas más urgentes en nuestra lucha para vencer y derrotar al fascismo, por la razón siguiente: ya bien en una cota o extensión de terreno que se encuentre un soldado del pueblo, debe estar fortificado, porque un palmo de fortificación es una victoria del Ejército nuestro, por eso la consigna es fortificar constantemente, tanto en la vanguardia como en la retaguardia, es decir, que en la retaguardia se debe fortificar haciendo refugios para librarse de los ametrallamientos de esos canallas de aviadores extranjeros, que solo hacen mal en nuestra querida España.

La fortificación en vosotros también es muy importante por lo que termino de decir, y es eficaz porque el refugio es el sitio donde no os pueden ametrallar y al mismo tiempo librarse de esos crímenes que esa gente comete diariamente en toda la retaguardia.

Nosotros, los soldados del Ejército del pueblo, ya por la lucha y el tiempo que estamos combatiendo, nos hemos dado perfectamente cuenta que sin fortificar no se puede vencer ni resistir, pero si con fortificación, nuestro Ejército resiste y sabrá vencer y aplastar para siempre a todos los invasores que hoy están luchando en nuestro terreno.

Camaradas, no debéis de olvidar de hacer refugios en Elche, porque es donde no pueden ametrallar a seres indefensos como niños, mujeres y ancianos.

Nosotros en el parapeto donde tenemos los fusiles y las camaradas ametralladoras y fusiles ametralladores, también tenemos a nuestro lado el pico y la pala para fortificar y hacernos refugios y buenos parapetos y zanjas, que es así como se ganará la guerra, el pico y la pala es un arma muy importante para vencer y derrotar al fascismo invasor, que muy pronto lo venceremos porque somos quien tenemos el derecho de la victoria y de que España sea del pueblo y no de esos jefes extranjeros que quieren hacer de España una España como Alemania e Italia, y eso jamás lo conseguiremos mientras quede un soldado del pueblo español.

¡Viva el Frente Popular!  
¡Viva el Ejército republicano!  
Salud.

Francisco Borja.

En campaña, 5-3-1938.



Hoy me entero de la unión de la U. G. T. y C. N. T. He recorrido las trincheras, en servicio diario, y la alegría de los soldados es inmensa.

Por fin se ha realizado el deseo unánime del proletariado español. La unión de las dos centrales sindicales que es la unión de todo el proletariado español.

He pedido la opinión a varios camaradas soldados, sobre este particular, y todos, todos han dicho lo mismo.

Aunque la unión de las dos centrales sindicales, en la trincheras era un hecho desde hace mucho tiempo, por la razón de que como hermanos sufrimos las penalidades de la guerra y sabemos que la "metralla de la canalla fascista no piden el carnet", sino que lo mismo son para unos que para otros; esta unión, de hecho, de las dos centrales sindicales, nos da una moral grande, nos hace ir al combate con más ilusión y con más fe en la lucha, porque sabemos que en el frente de la retaguardia nuestro hermanos con esta unidad, pondrán todo su entusiasmo, todas sus energías en el trabajo, para que un día no muy lejano, podremos abrazarnos después de haber aplastado a la canalla fascista".

Francisco Cerdá.

Frente del tajo.

## Una mala costumbre impropia de los momentos que vivimos

Desde ya hace algún tiempo que en nuestra localidad, se está dando un espectáculo censurable por todos los ciudadanos conscientes y que se dan cuenta de la situación por que atraviesa nuestro país.

Nos referimos a lo que viene sucediendo en la Avenida de Ascaso (Correora), en la cual de una manera inconsciente, elementos jóvenes y muchos que llevan una vida bastante alegre, se dedican a pasear por la indicada Avenida, imposibilitando con esto el paso de los muchos autos y coches de transporte pertenecientes a nuestro glorioso Ejército Popular, cuyos soldados a su paso por esta se llevan la impresión de que Elche es un pueblo que no vive la guerra y que en Elche, la mayoría de sus habitantes, por el hecho de vivir a muchos kilómetros del frente, hacen una vida completamente despreocupada de lo que sucede en los distintos frentes de batalla.

La realidad, como todos sabemos, es todo lo contrario de estas suposiciones, que muy justamente se hacen los que pasan en estas horas en que la ya mencionada Avenida se encuentra abarrotada de juveniles, camaradas heridos y también algunos ciudadanos que representan a la autoridad, pues de todos es sabido que en Elche desde que se desencadenó el actual movimiento subversivo, ha perdido a muchos de sus mejores hijos en los diferentes frentes y en la actualidad más de siete mil combatientes de esta localidad empuñan las armas para aplastar al fascismo invasor, al igual que, en las fábricas, la clase obrera de esta ciudad sabe cumplir como verdaderos antifascistas, aumentando la producción día en día.

Que las mujeres jóvenes mediten, pues mientras algunas de ellas están paseando, quizás sus hermanos, amigos o camaradas de trabajo estén en estos precisos momentos ofreciendo su vida allá en las trincheras, con el fin de crear una sociedad más justa.

¡No les sería igual a estos jóvenes pasear, en vez de donde lo hacen en la Glorieta o en la calle Sa-

gasta que no hay dicho tránsito? Con ello se evitaría en primer lugar, no dificultar a los vehículos que tienen una misión sagrada que cumplir trasladando material, que no pueden sufrir retraso alguno, pues con ello pudiera poner en peligro muchas veces la vida de muchos hermanos nuestros, y en segundo lugar evitaríamos el que tengan que formarse el concepto de que no vivimos la guerra, como todos sabemos es completamente erróneo, pero la actitud de los jóvenes que antes hacíamos mención dan lugar a esta clase de conceptos, que a todos nos perjudica.

Quisiéramos que, ante simple llamamiento que hacemos de una manera cordial a los camaradas que equivocadamente han tomado esta mala costumbre, éstos rectificaran, dejando la mencionada avenida completamente libre para que los vehículos que por ella pasan lo puedan hacer a la velocidad que les sea conveniente y en arreglo a la mercancía que transporta. Con ello nos evitaríamos dedicar este trabajo que nos falta para otros menesteres que nos plantean las necesidades de la guerra, y al mismo tiempo evitaríamos que las autoridades del Frente Popular, tuvieran que adoptar algunas medidas que nosotros seríamos los primeros en tener que lamentar, pero si no hacemos por rectificar, seguramente tendrán que adoptarse.

## ¡Esto es la República Democrática!

**4.000.000 MILLONES DE HECTAREAS ENTREGADAS A LOS CAMPESINOS ESPAÑOLES; ¡NI UN CAMPESINO ESPAÑOL SIN TIERRA! 150 MILLONES DE PESETAS PARA CREDITOS A LOS CAMPESINOS, COOPERATIVAS Y COLECTIVIDADES.**

**BIENESTAR, SEGURIDAD Y CULTURA.**



Juventudes. ¡Adelante, el aplastamiento del fascismo será la paz del mundo!

# Elche Rojo

DEFENSOR DE LAS MASAS OBRERAS Y CAMPESINAS

No es hora más que de tener un solo pensamiento y una sola voluntad: aplastar al enemigo. Aplastarle luchando en el frente, trabajando más en la retaguardia, persiguiéndole y desenmascarándolo cuando se oculta entre nosotros. Porque el enemigo no fia tanto en sus éxitos militares como en sus manejos en nuestra retaguardia. Aprovecha y utiliza a los pusilánimes, a los que por falta de fe en el pueblo dudan de que éste pueda vencer. Aprovecha a los cobardes, a los que cualquier éxito se les sube a la cabeza pensando en que en seguida van a terminar los sacrificios y que se aterran ante el primer contratiempo y piensan en la huida o en la entrega al enemigo a través de intermediarios extraños.

Trato de traidor debe de dar nuestro pueblo al que se complace en destacar la superioridad momentánea en armamento de que goza el enemigo."

(Del discurso del camarada NEGRIN).

Precios de suscripción: Un mes, UNA pta. - Fuera trimestre, 3 ptas. - NUMERO SUELTO, 25 cts.

## Los aviones fascistas no se mueven con la gasolina soviética y mejicana

Por UN DIPLOMATICO CON BOINA

Méjico, 2.—Alemania, Italia y Japón, valiéndose de terceras personas, han gestionado del Gobierno mejicano la adquisición del petróleo producido en Méjico.

El Gobierno ha rechazado las ofertas de los tres países fascistas.

De todos es sabido el papel formidable que juega la gasolina en la guerra. Los países que poseen este valiosísimo producto son la U. R. S. S., Norteamérica e Inglaterra. Los tres países fascistas no lo tienen, abasteciéndose de los trusts inglés y yanqui para sostener las guerras de China y España.

La U. R. S. S. tiene una producción petrolera de 25 millones de toneladas anuales, estando independizada del exterior en caso de guerra. El Gobierno soviético, fiel a su política de paz y de solidaridad con la España antifascista, cortó el suministro de gasolina a la Italia fascista. Esto hirió en lo vivo a Mussolini, que en venganza no paga las deudas pendientes con la U. R. S. S.

En caso de guerra general los países fascistas caerían verticalmente. No resistirían dos meses al bloque de Francia, la U. R. S. S., Inglaterra y Norteamérica.

El Japón consume 5 millones de toneladas anuales de gasolina para sostener su guerra en China. El trust inglés, detentado por el magnate Deterding, la Royal Duschit, y el trust yanqui, Standar Oil, del gran vampiro financiero Rockefeller, proveen de la gasolina a los tres países fascistas. Los trusts inglés y yanqui, conciben la guerra como un negocio, pensando en enriquecerse fabulosamente vendiendo la gaso-

lina a los países que hagan la guerra a Inglaterra y Norteamérica. Hitler y Mussolini, considerándose seguros como el agua en una cesta en la próxima guerra mundial, tratan ahora de adueñarse del petróleo de Rumania y del petróleo de Persia y del Irak.

### EL GESTO GALLARDO DE MEJICO

El petróleo de Méjico ha estado explotado por Deterding y Rockefeller. Estos dos puipos de la finanza se negaban a aumentar los salarios del personal y encima facilitaban la gasolina a Franco, Hitler y Mussolini para hacer la guerra contra la República española. El Gobierno mejicano, gallardamente, audazmente, ha atado en corto a esos dos grandes piratas de la finanza, nacionalizando la industria del petróleo.

Este gesto de Méjico ha enfurecido a los tres financieros. Los tres países fascistas, ofreciendo el cebo seductor de pagar con prima, han solicitado de Cardenas el suministro de la gasolina mejicana. El Gobierno ha rechazado la oferta.

Ahora sólo disponen de la gasolina de los trusts inglés y yanqui. Si los trabajadores de estas dos empresas les boicotearan el suministro y el transporte, el eje Roma-Berlin-Tokio caería de culo en España y China.

La U. R. S. S. y Méjico, nuestros dos amigos, tienden la mano a la República española en los momentos difíciles.

Y Méjico, en quien se funde maravillosamente la dulzura de sus canciones y de sus hijos con el carácter indomito de la sangre hispana, merece el bien del pueblo español.

## Por una retaguardia fuerte

Camaradas y compañeros antifascistas: Como inútil de guerra me dirijo a vosotros y os mando mi más cordial saludo.

Hay necesidad de que en todas las fábricas, especialmente en las industrias de guerra, se trabaje con verdadera intensidad, ayudando con ello en la medida de nuestro esfuerzo al Gobierno del Frente Popular, y con ello ayudaremos a ganar la guerra cuanto antes, y aceleraremos la victoria. Para esto, es necesario que se intensifiquen las "Brigadas de Choque" en todos los lugares de trabajo, de una forma bien organizada, como condición indispensable para producir más y mejor.

Nuestro pronto triunfo depende de la buena organización de nuestra retaguardia, la cual con una fuerte dosis de moral de guerra, trabajando hasta el agotamiento, nos dará lo que todos anhelamos en un plazo muy breve.

No son momentos de protestar que si trabajamos muchas horas o percibimos poco jornal; son momentos de sacrificio y de abnegación para todos los que luchamos por una vida mejor y más feliz de futuras generaciones.

Pensad en los que se encuentran en las trincheras; pensad que día tras día se encuentran entre el barro, el frío y la incertidumbre de jornadas más penosas. Ello os alentará para que desde la retaguardia prosigáis con fe y entusiasmo la lucha contra el fascismo.

Como el combatiente heroico de la libertad que se encuentra vigilante y atento a los movimientos del enemigo, debemos nosotros estar alertos a nuestro trabajo para que no les falte nada.

¡Viva el Gobierno de la victoria!  
¡Viva el Ejército Popular!

Un inválido de guerra.

## DEL MOMENTO

Lo que nuestro Partido ha venido planteando diariamente ante las masas antifascistas, hoy el ministro de Defensa Nacional las ha recordado ante la situación que atraviesa en estos momentos nuestro país.

En una de las notas dadas por el Ministerio de Defensa específica bien claramente la necesidad de que cada antifascista sea un colaborador consciente de nuestra causa, desarrollando todas aquellas actividades que la guerra requiera.

Está bien; todos los hombres útiles deben recibir la instrucción pre-militar que en plazo breve les permita empuñar las armas para defender nuestra independencia. Todas las fábricas, talleres, y lugares de trabajo deben haber instructores que den conocimientos de las armas a los obreros para que cuando estos sean llamados tengan asimilados los conocimientos necesarios o mínimos para enfrentarse con nuestros enemigos.

Respecto a los que queden parados, no pueden haberlos en estos momentos. El hombre que no haga nada útil en la retaguardia, tiene un sitio de honor desde donde poder prestar un verdadero servicio a la humanidad: El frente.

La C. N. T. y la U. G. T. creemos que sabrán responder a la nota del Ministerio de Defensa Nacional, procurando que ninguno de sus afiliados quede sin hacer un trabajo útil que reporte su ayuda a la causa que todos defendemos.

En el campo en la actualidad, hay falta de brazos. Allí se necesitan los brazos también de quienes deambulan sin tener nada que hacer. Es comprensible en que en estos momentos haya quien crea que que no admiten demora, como son nemos tareas de urgente necesidad no hay nada que hacer, cuando te la construcción de refugios, cosa

que marcha con bastante lentitud en nuestra población.

Es hora de que termine la vida parasitaria de muchos y hagan algo práctico por la causa de todos. La independencia de nuestro país exige el esfuerzo de todos para librar a España y a Europa del dogal fascista que nos amenaza por igual a los antifascistas.

¡Obrero antifascista! ¿Estás parado? Haces mal. Inmediatamente debes ocupar tu puesto allí donde las necesidades de la guerra lo exijan. Ten en cuenta que la actitud solo favorece a los agentes y a la causa del fascismo, al no incorporarte al trabajo o función que sete designe para defender la República.

### ELOGIO ESPAÑOL

### Nota de la Alcaldía

Por el Gobierno civil de esta provincia se ha dictado la siguiente Orden circular:

Los Presidentes de los Consejos municipales harán saber, por los medios máximos de difusión utilizables en cada localidad, que los particulares se abstendrán, a partir del 1.º de abril próximo, de ir por paja a la provincia de Albacete. Los que en lo sucesivo tengan necesidad de abastecerse de dicho producto, lo solicitarán de los Consejos municipales de sus respectivos Municipios, los cuales elevarán las peticiones a la Dirección general de Ganadería (Ministerio de Agricultura), cuyo centro determinará las cantidades que deban ser enviadas.

Lo que se hace público para general conocimiento y debido cumplimiento.

Alicante, 26 de marzo de 1938.  
Elche, 31 de marzo de 1938.—El Alcalde, Francisco Garía Alberola.



Perfiles y perspectivas de nuestra lucha

## Movillización de la juventud

### LA OFENSIVA DE LA AVIACION Y LA ARTILLERIA ITALO-ALEMANAS

En la ofensiva enemiga intentada a fondo con la pretensión de arrollarnos, de arrollar a nuestro pueblo, el tiempo es factor decisivo para los invasores. Para ellos se trata de conquistar nuestro territorio antes de que la catástrofe de su situación caótica, de su economía sin base, se derrumbe, estre-

pitosamente y con ella todo el tinglado de artificio que suponen los Estados fascistas.

### OTRA FORMA DE LA OFENSIVA ENEMIGA

Por otra parte, el enemigo inicia su ofensiva, también a fondo, en nuestra retaguardia. Moviliza a sus agentes y éstos, a su vez, trabajan para utilizar, mover y valerse de los elementos débiles para nosotros, de los cobardes, de los vacilantes y

timoratos, para, contemporáneamente a la ofensiva de la aviación y de la artillería italo-alemana en los frentes, minar la base de nuestra retaguardia, la moral de nuestro pueblo.

### EN NUESTRA RESISTENCIA VEN SU FRACASO

Todo esto lo pretende el enemigo, aún con más fuerza, porque nuestro Ejército resiste, le para los pies. Y el azar de su jugada está en el tiempo.

Es así que con nuestra resistencia, ellos lo saben y lo temen, con la movilización de nuestros hombres, de nuestras reservas, de todas nuestras posibilidades para la vanguardia, para el trabajo de la retaguardia, su derrota es segura.

### ¡DOS DIVISIONES EN DIEZ DIAS!

Y clara, magnífica visión de nuestro momento histórico, ha tenido en esta ocasión la Juventud Socialista Unificada. La ha tenido también el Comité Nacional de Enlace, U. G. T. - C. N. T., el propio Frente Popular.

¡Dos Divisiones en diez días! Esta ha sido la respuesta de la Juventud a la ofensiva enemiga. ¡Todos los hombres de la Construcción, a fortificar! Este ha sido el formidable acuerdo de las dos centrales sindicales. Y nuevos contingentes de luchadores de la libertad, nuevos héroes, orgullo de nuestro pueblo, de nuestra causa y de nuestra conciencia revolucionaria salen a luchar, a enfrentarse con los invasores. Con su entusiasmo juvenil, con su elevada moral antifascista y su fe en el triunfo, que saben se conquista luchando, salen nuestros jóvenes.

### LAS ZANJAS DE LA RESISTENCIA

Tras ellos, inmediatamente, las brigadas de fortificadores, que en

sus picos y en sus palas ponen todo su coraje para abrir las trincheras de contención de las hordas invasoras, de los mercenarios del crimen y la desolación, voceros de la guerra, del oscurantismo y de la miseria de los pueblos; marionettes, guiñoles de la trágica farsa capitalista representando el último acto de la agonía social-burguesa. Para abrir las protecciones a nuestros hermanos, ahorrar vidas preciosas de combatientes, que son lo mejor de nuestro pueblo, salen los fortificadores, de todos los rincones del territorio leal. Zanjas de la resistencia y de la victoria, zanjas en las que quedará enterrada la ofensiva enemiga, y con ella la ignominia y la monstruosidad que representan los ejércitos y los soldados del retroceso y de la barbarie, de la negación de la vida y de la naturaleza humanas.

¡Adelante, jóvenes, héroes de la libertad, dignos hijos de España!

¡Adelante, conscientes trabajadores de la construcción!

¡Por la resistencia hoy! ¡Por la victoria próxima! ¡Por el futuro feliz de nuestro pueblo y de nuestra clase trabajadora!

URBANO CARRASCO

### A todos los Radio y Células de nuestra comarca

Una vez más hemos de recordarles que por acuerdo de nuestra última conferencia comarcal se concretó la necesidad de que todos los Radios y Células de nuestra Comarca mandasen trabajos para insertar en nuestro semanario, reflejando semanalmente la vida del Partido en dichos pueblos.

FOR EL COMITE COMARCAL LA DIRECCION